

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Administratie
DIRECȚIA LA ADMINISTRATIILE
la toate oficiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV... 0,30 b. linia

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI
IN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRATIEI
BIBLIOTECA SI SIREINDATE PRIN MANDATE

Adevărul

Să se facă Români de suflet străin în casă

ADMINISTRAȚIA

PASAJUL BANCI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA

PASAJUL BANCI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Prăbușirea sandramalei conservatoare

Nu credea că însuși guvernul conservator va da o sancțiune ovintelor cu care am terminat ultima mea revistă.
Ziceam — în ziua de 28 Iulie — că țara se află astăzi într-o stare de destrăbălare și de anarhie.

Știeam că comunicatele guvernului, publicate în Monitorul Oficial, sunt totdeauna adresate ziarelor din opoziție.
Mi-a fost rezervat sub conservatori a ceteri, în ziua de 28 Iulie, un comunicat, apărut în organul oficial al guvernului, care da cea mai absolută dezmințire unor articole apărute într-un ziar conservator.

Guvernul — și pentru a fi mai exact pot zice Alex. Marghiloman — a adresat ziarului Țara un comunicat, în care dezmințe în modul cel mai formal învinuirile aruncate în coloanele sale asupra procedurii urmate de parchetul tribunalului de Covurlui, și aprobă tot o dată purtarea ministrului justiției și a magistraților din Galați.

Va înțelege oare tinerul primar al capitalei că acest comunicat este adresat mai mult inspiratorului acelor articole decât aceluia care le-a scris?
Cum nu a priceput Nicu Filipescu, bărbat de o onorabilitate nebănuită de nimeni, că pozițiunea lui socială și mai ales cea oficială nu-i permitea de a se institui apărătorul unui escroc ca Rescu?
Primarul Bucureștilor, față cu desoperirea furăturilor omise la acțiune, este cuprins de o legitimă indignație, destitue imediat pe prevaricatorii, între cari se afla un amic al său, și se zicează parchetului care și-a făcut datoria.

rorul să-și întinză formal rechizițiile sale și asupra D-lui Rescu. Rămâne, să înțelege, la aprecierea tribunalului dacă, asupra acestui rechizitor, se va putea face instrucțiune orală în ședință, sau dacă va fi necesar un supliment de instrucțiune.
Față cu acest comunicat îndreptat, atât inspiratorului violentelor critici adresate ministrului justiției, cât și vulpului de la Golăești, două întrebări devin necesare.

Nicu Filipescu, om subțire, cult, civilizată, îmi va permite să-l întreb: — Qu'alliez-vous chercher dans cette galère?
Pe Lascăr Catargiu, om din topor, încult, neocipit, îl voi întreba: — Nu știai oare că cine se amestecă în țărițe îl mănâncă porcii?
Eu unul mărturisesc că am privit cu plăcere aceste lupte în sinul partidului conservator, oăci ele au grăbit prăbușirea sandramalei conservatoare.

Și oare sunt acei cari au dat ultima lovitură acestei sandramale?
Junimiștii și conservatorii disidenții.
Cel d'inter într'un mod inconștient; cel din urmă într'un mod inconștient.
Alex. V. Beldimanu.

Situația în Bulgaria
Luptele politice și criza. — Influența Rusiei. — Ce au devenit stambuloviștii? — Presa. — Apelul D-lui Dragulief.
Chestiunea cea mai importantă a ordinea zilei fiind împăcarea Bulgariei cu Rusia, și această chestie fiind de o importanță capitală pentru noi, am rugat pe D. Dragulief să-mi dea o relație exactă și imparțială despre starea actuală a politicii bulgare și despre influența Rusiei acolo.

Aceasta va fi singurul partid care se va împotrivi cu putere influenței rusești și din care fac parte mai toți tinerii călți.
Presa bulgară
Presă e comună din vre-o 50 de ziare săptămânale. Singurul ziar cotidian e «Svobodna» (Libertatea), organ anti-rusesc. Lipsa de căi de comunicație împiedică o mai mare dezvoltare a presei.

Apelul D-lui Dragulief
D. Dragulief m'a rugat să adresez un călduros apel întregii presei romine în favoarea macedonenilor. România, mi-a spus D. Dragulief, e țara care a făcut cel mai mare bine Bulgariei, în toate împrejurările grele. De aceea România e iubită și stimată în Bulgaria mai pre sus de cât ne-am putea închipui noi.

SATIRA ZILEI
S'a suit scoafa...
Cite-va ziare franceze publică un interview făcut de mai mulți fruntași ai presei din Paris, „eminentului” Corneliu Axente, avocat la Curtea de Apel din București, fost decemvir și actualmente patriot în volașii.

INCURCĂTURĂ
Se incurcă lucrurile la Galați. Brenning, vestitul Brenning, pe care făgăduiesc companiile gălățene de exploatare, îl ține în rezervă, s'a hotărît, în sfârșit, pe făcut declarațiunii.

Recunoaștere tacită
Adevărul s'a ocupat în numărul său cu data de Duminică de originea averii milionarului parvent, Anastase Stoiloian.
Să admitem că așa. Dar cînd te pui să aperi pe un om, atunci ori îl aperi de toate acuzațiile care i se aduc, ori te astîmperi.

POLITICA BULGARĂ
(Corespondența particulară a Adevărului)
Schimbare de politică? — O polemică ruso-bulgară. — Ce zice reprezentanții puterilor centrale. — Ce va urma.

Guvernul bulgar prin organul său Mir mai speră — zice, — că telegrama din Petersburg nu e oficioasă, ci numai o manoperă a un moment în ipoteza că depeșă exprima într'adevăr opiniunea guvernului rus atacă și combate pe acesta imputîndu-i amestecul în afacerile interne ale Bulgariei, căci după guvernul bulgar alegea-rea prințului e o chestiune internă.

Și ea dovedă că ministrul justiției și-a făcut datoria, comunicatul reproduce un pasaj dintr-un ordin adresat procurorului general de Galați, înocă de la 24 Iulie: — Atît în interesul justiției cît și pentru a da D-lui Rescu puțința de a-și prezenta o apărare legală, vești bine voi a dispune ca la prima înfățișare a procesului, procuror...

sufică destulă încredere Angliei și Triplei căci mai întîi Stoilof e prea slab pentru a putea lupta contra agitațiilor rusești și apoi e compromis în chestiunea macedoniană, care ori-cît ar fi de pe sfîrșite, tot mai inspiră temeri Europiei.

Pulberea fără fum
Cine sunt criminalii?
Am arătat cum generalul Lahovari începeuse a pregăti succesul fabricației în țară a pulberii pentru a scăpa de samara, însă compotase fără camăria care era agenții chiar al samsarilor oficiali și naționali din cameră și aiurea.

Fabrica Rodwell cere o comandă de 250 mii kil. pulbere în lamele de compozițiunea D-lui maior Dragomirescu, lucrată după procedeul fabricii Rodwell, cu prețul de lei 12,50 kil., total 3,125,000 lei, adică mai bine de 3 milioane și pe care o va executa în timp de 2 ani.

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS

No. 3, lângă palatul Daciei-România Str. Lipscani în fața palatului Băncii Naționale Cumpara și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monede

Table with exchange rates for various currencies and goods, including Rentă Amortisabilă, Obligat. de Stat, and Acțiuni Banca Națională.

Opt ori din Dece

nevrologiile și migrenele dispar în cate-va minute prin întrebuițarea Perlelor de Terentină ale D-ului Clertan.

VESTITA CARTU RAREASA IULIA POLONEZA Bine cunoscută de public

Prețul pentru 48 de ore Hotel si Pension Carol I

Băile de Mare de la Constanța Corespondența zilnică din București și din toată țara sosesc în Constanța după un voiaj de 8 ore...

PODULUI PESTE DUNARE de oare-ce odată cu deschiderea liniei directe, ori-ce excursionist perde această ocaziune favorabilă...

CROITORIE VIENEZA pentru Rochi și Confeccțiuni

Se recomandă sub-semnată și și permite a în via ori-ce dame din cea mai bună societate și cu cele mai dificile gusturi...

Marea Descoperire a Veacului ELIXIRUL GODINEAU este singurul leac (fără nici o primejdie) în contra Neputinței, Vindecarea anemiciilor, a Sleiștilor, etc.

MAGAZIN DE INCREDERE LA „PYGMALION” No. 16, STRADA LIPSCANI, No. 16 !! MARE OCAZIUNE !!

Mărfurile se compun din următoarele: Fularuri, Pongé, Crep de chine, Broșe, Jimonada, Phedra, pean de soie...

GASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMAN” MICHAEL EL. NAHMIAȘ Strada Smirlean 15

Table with exchange rates for various currencies and goods, including Rentă amortisabilă, Împrumutul comunal, and Acțiuni Banca Agricolă.

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român”...

ELIA GRASLANY Tipo-Litografia Comerciala Fondată în anul 1873

HUILE de HOGG EMULSION de HOGG Oliu Hogg extras din FICĂȚI PRĂȘPEȚI de MORUN

MIRON VELESCU MASINE AGRICOLE SI INDUSTRIALE București, Strada Smirlean No. 35

SIPHOANE ȘI MAȘINI pentru Fabrica de Apa Gazoasa DURAFORT & FILS - PARIS

Pălării, Pălării, Pălării!!! Niculae Lupan BUCUREȘTI.—24 Calea Victoriei, (Palatul Daciei)

PRIMA FABRICA SPECIALĂ de Corsete și Umbreluțe în România CALEA VICTORIEI 31

IOSEF WRATISLAV Birou Tehnic OCAZIUNE Str. Doamnei 12

D. M. BRAGADIRU — BUCUREȘTI — Fabrica și Rafinării de Spirit FABRICA DE BERE SIGHIATA ARTIFICIALA

PULVE DE REDUCȚIUNE DE MARIENBAD Ordinate de Dr. Schindler—Barnay, Conșilier Imperial

INJECTION BROU Higienica, Infailibila, și Preservativa. Sigura care vindecă fără a se adauga ceva...

VAR HYDRAULIC CALITATE SUPERIOARA CU DIPLOMA DE ONOARE SI MEDALIE DE AUR DAVIDESCU BREAZA & C-nea

SOCIETATE pentru Exploatarea General de Cauciuc GUTAPERCH și AMIANT PIRELLI & C^{IA}-MILLAN